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Oběžný majetek podniku 
cestovního ruchu

Obtížnost: střední

Časová náročnost: 25 min



1. Doplňte podoby oběžného majetku 
u výrobního podniku a podniku 

poskytujícího služby cestovního ruchu:



1. ŘEŠENÍ: Doplňte podoby oběžného 
majetku u výrobního podniku a podniku 
poskytujícího služby cestovního ruchu:

Materiál
Dodavatelské 

služby

Pohledávky

Peníze

Nedokončená 
výroba

Nabídka CR

Výrobky
Služby



2. O jaký druh majetku se jedná? Rozčleňte 
do jednotlivých podskupin:

a) Podnikatel (restaurace) koupil potraviny 
za     80 000,-

b) Podnikatel nakoupil stravenky za 50 000,-
c) Podnikatel (prodejna turistického zboží) 

nakoupila suvenýry, které bude prodávat 
d) Podnikatel (tiskárna map a turistických 

průvodců) dokončil zakázku a předal jej 
na sklad   

e) Podnikatel si pronajal prázdnou budovu: 
nájemné 15 000,-/měsíc 

f) Podnikatel (kemp) nakoupil čistící 
prostředky za 5 000,-



2. ŘEŠENÍ: O jaký druh majetku se jedná? 
Rozčleňte do jednotlivých podskupin:

a) Podnikatel (restaurace) koupil potraviny za     80 
000,- OM / zásoby / materiál / suroviny

b) Podnikatel nakoupil stravenky za 50 000,- OM /  
KFM / ceniny

c) Podnikatel (prodejna turistického zboží) nakoupila 
suvenýry, které bude prodávat OM / zásoby / 
zboží

d) Podnikatel (tiskárna map a turistických průvodců) 
dokončil zakázku a předal jej na sklad OM / 
zásoby / zásoby vlastní výroby / výrobky

e) Podnikatel si pronajal prázdnou budovu: nájemné 
15 000,-/měsíc OM / pohledávky

f) Podnikatel (kemp) nakoupil čistící prostředky za 
5 000,- OM / zásoby / materiál / provozovací 
látky



3. Uveďte příklady jednotlivých forem 
oběžného majetku:

FORMA MAJETKU PŘÍKLADY
Zásoby

Krátkodobý finanční 
majetek

Pohledávky



3. ŘEŠENÍ: Uveďte příklady jednotlivých 
forem oběžného majetku:

FORMA MAJETKU PŘÍKLADY
Zásoby Materiál – suroviny, pomocné látky, provozovací látky, náhradní 

díly, obaly, drobný hmotný majetek, movité věci s dobou 
použitelnosti kratší než 1 rok bez ohledu na cenu pořízení
Zboží
Zásoby vlastní výroby – nedokončená výroba, polotovary vlastní 
výroby, výrobky
Zvířata
Zálohy na pořízení zásob

Krátkodobý finanční 
majetek

Peníze v pokladně
Ceniny

Peníze na bankovních účtech
Majetkové cenné papíry
Vlastní akcie
Dlužné cenné papíry
Vlastní dluhopisy

Pohledávky Pohledávky za odběrateli
Pohledávky za zaměstnanci a společníky
Finanční a jiné pohledávky



4. Určete, o jaký druh zásob se jedná:

a) Podnikatel nakoupil náhradní díly, které použije k 
provádění oprav. 

b) Podnikatel koupil fotoaparát za 4 000,-
c) Podnikatel provozuje hostinskou činnost a nakoupil 

pivo, víno, nealko a další nápoje pro prodej 
zákazníkům. 

d) Podnikatel provozuje hostinskou činnost a nakoupil 
potraviny do kuchyně na výrobu jídel. 

e) Podnikatel provozuje hostinskou činnost a nakoupil 
koření. 

f) Podnikatel provozuje hostinskou činnost a nakoupil 
čistící prostředky. 

g) Podnikatel má ve skladě mapy, pohlednice, turistické 
průvodce a jedná se o tiskárnu. 

h) Podnikatel má ve skladě mapy, pohlednice, turistické 
průvodce a je obchodníkem s turistickým zbožím.



4. ŘEŠENÍ: Určete, o jaký druh zásob se 
jedná:

a) Podnikatel nakoupil náhradní díly, které použije k provádění 
oprav. Materiál / náhradní díly

b) Podnikatel koupil fotoaparát za 4 000,- Materiál / drobný 
hmotný majetek 

c) Podnikatel provozuje hostinskou činnost a nakoupil pivo, 
víno, nealko a další nápoje pro prodej zákazníkům. Zboží

d) Podnikatel provozuje hostinskou činnost a nakoupil 
potraviny do kuchyně na výrobu jídel. Materiál / suroviny

e) Podnikatel provozuje hostinskou činnost a nakoupil koření. 
Materiál / pomocné látky

f) Podnikatel provozuje hostinskou činnost a nakoupil čistící 
prostředky. Materiál / provozovací látky

g) Podnikatel má ve skladě mapy, pohlednice, turistické 
průvodce a jedná se o tiskárnu. Zásoby vlastní výroby / 
výrobky

h) Podnikatel má ve skladě mapy, pohlednice, turistické 
průvodce a je obchodníkem s turistickým zbožím. Zboží



5. Určete, zda se jedná 
u podnikatele o pohledávku:

Případ Pohledávka
ANO

Pohledávka
NE

Podnikatel půjčil zaměstnanci 20 000,-
Podnikatel má povinnost odvést sociální pojištění
Podnikatel má přeplatek na dani u finančního 
úřadu
Podnikatel si půjčil peněžní prostředky u 
peněžního ústavu
Podnikatel zaplatil zálohu dodavateli za nákup 
materiálu
Podnikatel provedl pro zákazníka překladatelské 
služby, za které si vyúčtoval 20 000,- (tuto 
částku zákazník dosud neuhradil)
Podnikatel provedl pro zákazníka překladatelské 
služby, za které dostal zaplaceno 5000,- (částku 
přijal v hotovosti)



5. ŘEŠENÍ: Určete, zda se jedná 
u podnikatele o pohledávku:

Případ Pohledávka
ANO

Pohledávka
NE

Podnikatel půjčil zaměstnanci 20 000,-
Podnikatel má povinnost odvést sociální pojištění
Podnikatel má přeplatek na dani u finančního 
úřadu
Podnikatel si půjčil peněžní prostředky u 
peněžního ústavu
Podnikatel zaplatil zálohu dodavateli za nákup 
materiálu
Podnikatel provedl pro zákazníka překladatelské 
služby, za které si vyúčtoval 20 000,- (tuto 
částku zákazník dosud neuhradil)
Podnikatel provedl pro zákazníka překladatelské 
služby, za které dostal zaplaceno 5000,- (částku 
přijal v hotovosti)



Použité zdroje
Zdroje obrázků a animací kliparty sady 

Microsoft Office.
ŠVARCOVÁ, Jena. Ekonomie: Stručný 

přehled. Praha: Ceed, 2012. ISBN 
9788087301005. 


